

IN MEMORIAM

U Zagrebu je 24. travnja o. g. poslije kratke ali teške bolesti preminuo profesor **Dr Oskar Plevko**. Rodio se 1916. godine u Zadru. Maturirao je na II Klasičnoj gimnaziji u Zagrebu 1934. godine a Medicinski fakultet je završio 1941. godine također u Zagrebu.

Još kao mladi student pripadao je naprednoj studentskoj omladini, kada je u teškim godinama diktature vrlo aktivno sudjelovao u štrajkovima na Sveučilištu i borio se za napredne ideje. Već tada se mladi Oskar isticao svojim beskompromisnim stavovima te nesebičnim i samopožrtvovnim zalaganjem za prava čovjeka.

Svoju užu stručnu karijeru počinje dr Plevko 1944. godine kao odjelni liječnik Sanatorija za živčane bolesti u Zagrebu. Od 1945. godine do 1950. godine nalazi se na raznim dužnostima u JNA, a 1950. godine polaže u VMA specijalistički ispit iz fizikalne medicine te tako još više usmjerava svoj budućni stručni put. Godine 1953. postaje asistent Neurološko-psihijatarske klinike i obavlja dužnost šefa odjela za fizikalnu terapiju, a 1956. g. stiče čast doktora medicinskih nauka iz područja reumatologije, dok je 1957. g. habilitiran iz predmeta fizikalna medicina i rehabilitacija.

Tokom godina 1957. i 1959. boravi duže vremena u Velikoj Britaniji i SAD gdje upotpunjuje svoje znanje i upozna je se s modernim i širokim koncepcijama rehabilitacije u medicini, pa se pun elana i entuzijazma vraća u domovinu. Nakon toga ga Vijeće Medicinskog fakulteta u Zagrebu bira za docenta i postavlja za prvog predstojnika na novo osnovanom Zavodu za fizikalnu medicinu i rehabilitaciju. Kao predstojnik spomenutog Zavoda, uvodi dr Plevko moderne koncepcije rehabilitacije, te preuzima i organizira nastavu iz

fizikalne medicine i rehabilitacije na Medicinskom fakultetu.

Ovaj pionirski zadatak je dr Plevko, zahvaljujući širokom poznavanju medicine i velikom iskustvu u svojoj užoj struci, a još više svojem bogatstvu ideja i entuzijazmu, doista odlično riješio.

Međutim, odgovarajući širini svojeg duha, dr Plevko se ne može zadovoljiti samo svojim uspjehom u radu u njegovom Zavodu i na Medicinskom fakultetu, već nastoji svoju aktivnost proširiti i na teren. On se prihvaća vođenja Zavoda za balneoklimatologiju, koji je prije pripadao JAZU. S druge strane proširuje i svoju kliničku bazu, pa kao stručni suradnik iz bivšeg konzervativnog Liječilišta Lipik stvara modernu instituciju za aktivnu fizikalnu terapiju, te iz njega čini suradnu ustanovu Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu.

On surađuje sa svim organizacijama Grada i Republike, te sa svim institucijama Republike i Federacije, koje se bave problemom rehabilitacije. Njegov rad na području rehabilitacije bio je zapažen i izvan granica naše zemlje. Zato je dr Plevko bio pozivan od stručnjaka srodnih struka iz inozemstva, da s njima izmjeni svoja iskustva.

Sav spomenuti obilan rad nije mogao ostati bez brojnih stručnih i naučnih publikacija, no o toj aktivnosti dr Plevka neka govore oni, koji su za to pozvani.—

Dr Plevko je bio vrlo aktivan i na području društvenog rada, a naročito u SSRNJ, Zboru liječnika i njegovim sekcijama, a reorganiziranom Sindikatu Medicinskog fakulteta kao njegov prvi predsjednik dao je novog poleta i zama-ha.

Radi uspješnog, stručnog, naučnog, nastavnog, organizacionog i društvenog

rada izabralo je Vijeće Medicinskog fakulteta u Zagrebu 1963. godine dr-a Plevka za izvanrednog profesora.

Kao istaknutog naučnog i stručnog radnika na području fizikalne medicine i rehabilitacije Vijeće Visoke defektološke škole u Zagrebu izabralo je dr-a Plevka 1963. godine za honorarnog izvanrednog profesora za predmet Opća i specijalna rehabilitacija.

Profesor Dr Plevko je vrlo aktivno sudjelovao u rješavanju svih problema

na Visokoj defektološkoj školi kako u Vijeću tako i u nizu njegovih komisija.

Iz ovih samo nekoliko podataka vidljivo je, što je za nas značio i vrijedio prof. Plevko. S njegovom preranom smrću izgubili smo uzornog stručnjaka, učitelja, rukovodioca i organizatora, a nadalje dobrog čovjeka i prijatelja. Za sav njegov nesebičan rad i požrtvornost Visoka defektološka škola Sveučilišta u Zagrebu, odaje mu duboku i toplu zahvalnost.

Prof. Dr. M. Pražić